

积极推进“极简审批”，乐城先行区使用进口特许药械突破50例

进口特许药械落地“加速度”

本报海口1月12日讯（记者刘梦晓 通讯员何夏 实习生陈宋峯）海南日报记者1月12日省政府新闻办在海口举行的新闻发布会上获悉，博鳌乐城国际医疗旅游先行区（下称乐城先行区）使用特许药械已突破50例。

乐城先行区管理局有关负责人介绍，该局积极推进“极简审批”改革，高效为企业服务，力求更加符合医药审批的

特殊需求，为园区发展提供“加速度”。在这个过程中，省卫健委、省药监局和海口海关等部门与该局紧密协作，打通进口特许药械审批快速通道。如今，乐城先行区进口特许药械审批时间由原来的半年大幅压缩至1—3个工作日。

不仅如此，乐城先行区从过去根据病人需要委托代理机构去海外找药，到当前各大跨国药企纷纷主动上门寻求

合作，得益于真实世界数据应用试点政策的支持。进口特许药械的主动权开始扭转，乐城先行区在价格谈判中也更具优势，更多患者可以以更加优惠的价格使用国际先进药械进行治疗。

与此同时，乐城先行区使用的进口特许药械与国外上市的时间差也大幅缩短。近期使用的心脏收缩力调节器、美容注射凝胶在欧美仅上市不到

半年，便在乐城先行区率先使用。

据统计，2019年乐城先行区接待医疗旅游人数约7.5万人次，同比增长134%；医疗机构营业收入约6.4亿元，同比增长75%。乐城先行区吸引了越来越多患者来此求医问药，同时也正逐渐成为国际药械厂商产品进入中国市场的窗口，为打造国际旅游消费中心增添了新动能。

山海高速 加快建设

1月8日，俯瞰五指山至保亭至海棠湾高速公路（山海高速）南田藤桥东河大桥施工现场。桥梁桩基工程已经完成，正在进行墩柱、盖梁及架设箱梁施工。

山海高速全长55.865公里。目前，路基工程完成95%，桥涵工程完成68%，隧道工程（开挖）完成76%。本报记者 武威 摄



来琼挂职干部第二期工作学习交流会召开

汇聚行业新思路 聚力自贸港产业发展

本报海口1月12日讯（记者尤梦瑜）1月12日上午，“实践者说——中组部选派来琼挂职干部工作学习交流会（第2期）”在海口召开。100余名中组部选派来琼挂职干部再聚一堂，交流工作做法和体会。

会上，省委军民融合发展委员会办公室副主任王庆、文昌市副市长欧立静、省旅游和文化广电体育厅副厅长徐翔鸿、省工业和信息化厅副厅长崔淑田、省交通投资控股有限公司副

总经理陈泰峰、三亚崖州湾科技城管理局副局长李健、省检察院副检察长邱利军等7位来琼挂职干部代表，围绕航空航天事业产业成长、体育产业发展、5G网络建设和业务发展、交通投融资体制改革创新、全球动植物种质资源引进中转基地建设等方面作了交流发言。

7位挂职干部代表的发言紧扣海南产业发展热点，既介绍了所在行业国内外的发展现状，又结合海南

实际提出建议与思考。

“航天产业具有广泛的经济带动和科技带动力，海南不仅要服务国家重大任务，助推航天强国建设，还要抢抓商业航天发展机遇，推动航天产业与海南地区经济融合发展，力争把海南打造成中国商业航天的主战场。”王庆分享着他对海南航天产业的发展思考。

徐翔鸿在发言中阐释“体育在海南自贸港建设中的路径表达”，他分析

了海南体育产业发展现状，并为体育产业2020年至2022年的发展规划提出了建议。

陈泰峰分析指出目前海南交通投融资体制方面的利弊，并就做强做优做大交通投融资平台提出有关建议。

参加交流会的挂职干部们纷纷表示，定期举办这样的学习交流会，不仅是汇报自己在琼的工作学习成果，更是相互激励，为海南自贸区自贸港建设贡献更多新力量和智慧。

贾港建设中。

2019年，谭铭文在考察走访过程中，发现海南的天然橡胶加工技术相对落后。因此，他积极协调哈尔滨工业大学自动化机器人研究所的专家团到儋州考察，促进了该团队与海南橡胶企业的合作，开展研究天然橡胶自动化加工。

结合自贸港建设实际与自身专长，谭铭文建议，海南应该发展热带水果深加工产业，“不是简单地把海南的水果制作成果干等食品，而是通过一定的技术，对水果进行提纯，提炼其中的精华，用于制药、保健等领域。”谭铭文说。

许多“候鸟”人才都在谋划着如何进一步发挥自身所长参与“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动。

安宝华告诉海南日报记者，他每次下乡出义诊，都会带着三亚市中医院选出的2名医生和自己的“徒弟”，让他们在一旁进行抄方子、佐诊，希望通过传授经验为海南培养更多中医人才。

“我在清水湾住了10年，感谢‘候鸟’党支部、人才工作站提供让我们发挥能力的平台。”马秋芬说，接下来她将和更多“候鸟”朋友一起，为助推陵水、海南的文化事业发展献计出力，培养更多本土文艺人才。

（本报三亚1月12日电）

“候鸟”天涯逢春再展翅

为了完善支部队伍建设，合理发挥每一位“候鸟”党员的优势，去年当选天涯区“候鸟”党支部书记后，安宝华组织召开支部内党员大会，根据“候鸟”人才各自的专业和研究领域，重新划分了艺术、医疗、教育等8个党小组，推动党支部为加快推进海南自由贸易港建设建言献策，贡献“候鸟”力量。

“作为一名老党员，在三亚又是一位老‘候鸟’，能运用中医药方面的知识，为海南建设贡献力量，我觉得十分荣幸。”安宝华说。

发挥所长为自贸港建设作贡献

2018年4月13日以来，海南自贸区自贸港建设的政策利好和实践消息一个个传来，也令广大“候鸟”人才为之高兴、激动。不少“候鸟”人才自觉参与到了海南自贸港建设的行动中。

今年80岁的哈尔滨工业大学原副校长谭铭文是光电子技术领域的专家，他除发挥自己专业领域的特长，积级为海南的发展建言献策外，还“搭桥引线”让更多专家学者投身到海南自

多年坚持为海南发展奉献余热

1月10日，陵水清水湾“候鸟”党支部

我省举办自贸区自贸港制度创新培训班 推动制度创新多出成果

本报海口1月12日讯（记者李磊）为进一步加强制度创新工作的总结培训，促进各地区、各部门经验交流、复制推广，推动制度创新工作多出系统性、集成性、招牌性成果，1月10日，省委深改办（自贸办）在海口举办制度创新工作培训班。

培训班邀请商务部自贸区港建设协调司自由贸易港处负责人进行了制度创新政策与实务讲解培训。部分市县、省直单位

在培训班上做了制度创新经验交流，学员还就制度创新相关议题开展了分组讨论。

海南日报记者从培训班上获悉，为确保制度创新案例质量，我省建立了严格规范的案例申报、评估、遴选、审核、发布机制，截至目前已发布的6批71项案例。此外，2019年全省共组织各类制度创新座谈培训48场、专项培训24场，对2000多名业务骨干进行了系统培训。

全省农村“厕所革命”工作现场推进会召开 交流分享“厕所革命”先进做法

本报石碌1月12日电（记者林书喜 特约记者林朱辉）我省农村“厕所革命”工作现场推进会1月10日在昌江黎族自治县召开。

当天下午，省农村“厕所革命”推进工作小组办公室成员、各县市主管部门负责人前往昌江七叉镇大章村和只萼村对厕改现场进行实地观摩并召开座谈交流会，分享和交流了无害化防渗农厕的新建与改造、化粪池排污管网建设等经验和做法。

截至2019年12月31日，全省农村卫生厕所开工12.71万户，开工率99.21%，竣工7.98万户，竣工率62.27%，全省累计建成农村卫生厕所141.98万户，农村卫生厕所覆盖率达到96.2%。

省住建厅相关负责人表示，下一步，将统筹安排工作力量，加大工作力度，核实完善基础数据，提早谋划展开厕污处臵工作，加大宣传和培训力度，打赢改厕攻坚战。

我省规模以上服务业营收平稳增长 去年前11月营收合计逾1176亿元，同比增长3.3%

本报讯（记者陈雪怡 通讯员黄文智）2019年1月至11月，全省规模以上服务业企业营业收入合计1176.88亿元，同比增长3.3%，继续保持平稳增长。其中，11月当月营业收入122.31亿元，同比增长7.0%。这是海南日报记者近日从省统计局获悉的。

去年前11个月，我省规模以上服务业运行主要有三大特点。一是其他营利性服务业保持快速增长。全省其他营利性服务业实现营业收入116.81亿元，同比下降2.0%，比去年1月至10月增长3.2个百分点。三是交通运输、仓储和邮政业平稳运行。交通运输、仓储和邮政业实现营业收入654.27亿元，同比增长0.7%。

海大14个专业 入选国家级一流本科专业建设点

本报讯（记者陈蔚林 通讯员谭勇）近日，教育部公布了2019年度国家级和省级一流本科专业建设点名单。海南大学法学、农学等14个专业入选国家级一流本科专业建设点，动物医学、植物保护等16个专业入选省级一流本科专业建设点。

据悉，2019年4月，教育部启动一流本科专业建设“双万计划”，计划将在2019

其他营利性服务业三大主要行业中，互联网及相关服务业依旧保持高位增长，实现营收42.96亿元，同比增长212.2%；商务服务业实现营收131.15亿元，同比增长27.8%。二是其他非营利性服务业营收降幅进一步收窄。全省其他非营利性服务业实现营业收入116.81亿元，同比下降2.0%，比去年1月至10月增长3.2个百分点。

去年前11个月，我省规模以上服务业运行主要有三大特点。一是其他营利性服务业保持快速增长。全省其他营利性服务业实现营业收入116.81亿元，同比下降2.0%，比去年1月至10月增长3.2个百分点。三是交通运输、仓储和邮政业平稳运行。交通运输、仓储和邮政业实现营业收入654.27亿元，同比增长0.7%。

富力·首府
THE TOP
400-111-2777



国兴上城
传世阔宅

预售证号：[2018]海房预字(0119)号

天涯时评

在田间地头，指导富硒稻种试种工作；在冬季小学期，开展丰富多彩学术讲座；在基层医院，为百姓送去高水平医疗服务……随着自贸港建设的深入推进，在工作一线出现越来越多“候鸟”人群的身影。

海南自贸港建设，是重大的国家战略，与社会各行各业、每一分子息息相关。面对这一重大使命，“候鸟”人群不做旁观者，而是以主人翁的姿态，热情参与脱贫攻坚、环境保护、乡村教育等各项工作，用实际行动为自贸港建设作贡献；他们有的年事已高，却乐于助人，甘愿舍弃个人闲适时光，为推进自贸港建设东奔西走、发光发热……“候鸟”人群身上展现出来的，是心怀大局、主动担当，积极服务国家战略的责任意识；是不辞辛劳，为事业、为社会主动服务、积极作为的奉献精神；是不甘庸碌，奋发向上，为海南发展用心用情，在干事创业中努力提升自身价值的进取情怀。如此昂扬向上的“精气神儿”，正是海南自贸港建设所亟须的精神状态。

构建大项目必资于众工。加快推进海南自贸港建设，“必须举全国之力、聚四方之才”。面对“候鸟”人群这一宝贵资源，我们要积极对接，做好服务和引导。一方面，充分释放海南自贸港建设的巨大机遇，为“候鸟”人群更好融入自贸港建设提供广阔舞台。另一方面，从生活上、待遇上等各方面为“候鸟”人才排忧解难，精心搭建对接、供需平台，尽心做好服务保障，为“候鸟”人群筑好“暖巢”，让他们切实感受到“海南温度”，引导他们积极参与“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动，进一步激发其投身自贸港建设热情。

任何事业的兴旺发达，都是群策群力的结果。“候鸟”人群数量众多、热心发展，不仅是海南自贸港建设的见证者，更是参与者、推动者。我们要善待“候鸟”人群，重视“候鸟”人群，用心用情做好服务，引导他们怀着“海南万里真吾乡”的情愫，积极融入海南自贸港建设如火如荼的发展实践。

乐见更多“候鸟”融入自贸港建设

■ 韩慧